
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού για το 

νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Οργανισμού Νεολαίας του 2022 Νόμος 

του 2022» 

Παρόντες: 

 Παύλος Μυλωνάς, πρόεδρος Χρίστος Χριστόφιας 

 Χρύσανθος Σαββίδης Αντρέας Αποστόλου 

 Γιώργος Κάρουλλας Αλέκος Τρυφωνίδης 

 Πρόδρομος Αλαμπρίτης Αντρέας Θεμιστοκλέους 

 Αντρέας Καυκαλιάς   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού εξέτασε το πιο πάνω 

νομοσχέδιο σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 16 και 23 

Φεβρουαρίου 2022 και στις 2 Μαρτίου 2022.  Στις συνεδρίες της επιτροπής κλήθηκαν 

και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και 

Νεολαίας, του Υπουργείου Οικονομικών, του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και 

Προσωπικού του ίδιου υπουργείου, της Ελεγκτικής Υπηρεσίας, του Οργανισμού 

Νεολαίας Κύπρου (ΟΝΕΚ), του Συμβουλίου Νεολαίας Κύπρου, της Νεολαίας ΕΔΟΝ, της 

Νεολαίας της Δημοκρατικής Παράταξης και της Νεολαίας Οικολόγων.  Οι οργανώσεις 

νεολαίας ΝΕΔΗΣΥ, ΝΕΔΗΚ και η Νεολαία ΕΔΕΚ, παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν 

εκπροσωπήθηκαν στην επιτροπή.  Σημειώνεται ότι στο στάδιο της εξέτασης του 

νομοσχεδίου παρευρέθηκε επίσης και το μέλος της επιτροπής κ. Χρίστος Χριστοφίδης. 

 Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού του 

ΟΝΕΚ για το έτος 2022. 

 Ο προϋπολογισμός του ΟΝΕΚ για το έτος 2022 είναι ισοσκελισμένος και 

προβλέπει δαπάνες ύψους €17.182.816 και έσοδα ίδιου ύψους. 

 Οι προϋπολογιζόμενες δαπάνες του ΟΝΕΚ για το 2022 αφορούν μεταξύ άλλων τα 



2 

ακόλουθα:  

1. Δαπάνες προσωπικού (€1.448.703). 

2. Άλλες δαπάνες (€15.630.794). 

3. Μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό (€103.319). 

 Τα προϋπολογιζόμενα έσοδα του ΟΝΕΚ για το έτος 2022 αφορούν μεταξύ άλλων 

τα ακόλουθα:  

1. Κρατική χορηγία (€3.300.000). 

2. Κάρτα Νέων (€26.000). 

3. Τέλη και δικαιώματα εγγραφής (€20.000). 

4. Έσοδα από Εθνική Αρχή Στοιχημάτων για προγράμματα (€200.000). 

5. Έσοδα από Ευρωπαϊκή Ένωση σε σχέση με διάφορα ευρωπαϊκά προγράμματα 

(€13.625.779). 

6. Διάφορα άλλα έσοδα (€11.037). 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που περιλαμβάνονται στην εισηγητική έκθεση που 

συνοδεύει το νομοσχέδιο, ο υπό εξέταση προϋπολογισμός έτυχε μελέτης τόσο από το 

Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας όσο και από το Υπουργείο 

Οικονομικών.  Κατά την ετοιμασία του προϋπολογισμού το Υπουργείο Οικονομικών με 

επιστολή του ημερομηνίας 6 Δεκεμβρίου 2021 ζήτησε όπως ενσωματωθούν σε αυτόν 

συγκεκριμένες εισηγήσεις, οι οποίες συμπεριλήφθηκαν στο κείμενο του 

προϋπολογισμού όπως αυτός κατατέθηκε ενώπιον της Βουλής.  

 Περαιτέρω, σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, ο ΟΝΕΚ έχει καθορίσει διαδικασίες 

παρακολούθησης και ελέγχου μέσα στα πλαίσια των παρατηρήσεων και εισηγήσεων 

της Ελεγκτικής Υπηρεσίας, του Υπουργείου Οικονομικών και του Υπουργείου Παιδείας, 

Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του προϋπολογισμού ενώπιον της επιτροπής ο 
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πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του ΟΝΕΚ αναφέρθηκε στο έργο και στη 

λειτουργία του ΟΝΕΚ και παρουσίασε τις βασικές πρόνοιες του προϋπολογισμού για το 

2022.  Ειδικότερα, όπως ο ίδιος ανέφερε μεταξύ άλλων, οι κυριότερες αυξήσεις σε 

σχέση με τον περσινό προϋπολογισμό παρατηρούνται στις κατηγορίες δαπανών 

«Λειτουργικές δαπάνες», «Μεταβιβάσεις» και «Πάγια».  Περαιτέρω, όπως επισήμανε, η 

κυριότερη μείωση δαπανών σε σχέση με τον περσινό προϋπολογισμό αφορά τις 

δαπάνες προσωπικού και ανέρχεται στο 3%, ενώ οι δαπάνες για τα έργα υποδομής 

παραμένουν αμετάβλητες.  

 Στη συνέχεια ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του ΟΝΕΚ ενημέρωσε την 

επιτροπή για τα έσοδα που αναμένεται να έχει ο ΟΝΕΚ κατά το 2022, τα οποία μεταξύ 

άλλων θα προέρχονται από τα ευρωπαϊκά προγράμματα «Erasmus+», «Erasmus», 

«European Solidarity», «Eurodesk», την Κάρτα Νέων και την Αρχή Στοιχημάτων 

Κύπρου.   

 Οι εκπρόσωποι του Συμβουλίου Νεολαίας Κύπρου και των οργανώσεων νεολαίας 

τόνισαν την ανάγκη αύξησης του ποσού της κρατικής χορηγίας μέσω της προώθησης 

συμπληρωματικού προϋπολογισμού για το έτος 2022, η οποία είναι αναγκαία για το 

έργο και τη λειτουργία των οργανώσεων νεολαίας.    

 Στο πλαίσιο της περαιτέρω συζήτησης του προϋπολογισμού η επιτροπή ζήτησε 

πρόσθετα στοιχεία και επεξηγήσεις και υπέβαλε ερωτήματα προς τους αρμοδίους σε 

σχέση με τις πρόνοιές του.  Ειδικότερα, τα ερωτήματα αυτά αφορούσαν μεταξύ άλλων 

το έργο του ΟΝΕΚ, την επέκταση της δράσης και των προγραμμάτων του σε όλες τις 

επαρχίες και ιδιαίτερα στις απομακρυσμένες περιοχές της Κύπρου, τη στέγασή του, την 

πρόθεση εκσυγχρονισμού και ψηφιοποίησης του έργου του, τυχόν καθυστερήσεις στην 

έκθεση συμμόρφωσης με τις παρατηρήσεις της Ελεγκτικής Υπηρεσίας, καθώς και 

ενημέρωση σε σχέση με συγκεκριμένο μέλος του προσωπικού του, το οποίο βρίσκεται 
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σε διαθεσιμότητα.  Περαιτέρω, η επιτροπή ζήτησε από το αρμόδιο υπουργείο όπως 

εξετάσει τη δυνατότητα αύξησης του ποσού της κρατικής χορηγίας του ΟΝΕΚ.  

 Σε σχέση με τα υποβληθέντα ερωτήματα, ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου 

του ΟΝΕΚ με επιστολή του ημερομηνίας 20 Φεβρουαρίου 2022 απέστειλε στην 

επιτροπή όλα τα στοιχεία που ζητήθηκαν.   

 Σημειώνεται ότι αναφορικά με το αίτημα για αύξηση της κρατικής χορηγίας προς 

τον ΟΝΕΚ το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας με επιστολή 

του ημερομηνίας 17 Φεβρουαρίου 2022 ενημέρωσε την επιτροπή ότι συμφωνεί με την 

αύξηση του ποσού αυτής κατά €500.000, μέσω της προώθησης σχετικού 

συμπληρωματικού προϋπολογισμού, κατά τη διάρκεια του έτους 2022.   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού, αφού διεξήλθε τις 

επιμέρους πρόνοιες του προϋπολογισμού και επέφερε όλες τις αναγκαίες νομοτεχνικές 

διορθώσεις, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των προνοιών του κατά τη συζήτησή του 

στην ολομέλεια του σώματος. 
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